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Exercice 1 : 

1) Soit 𝑃(𝑥) = 2𝑥3 − 𝑥2 − 7𝑥 + 𝛽 où 𝛽 est tel que la somme de deux racines de 
𝑃 vaut 1. 
Déterminer la troisième racine. En déduire la valeur de 𝛽. 

2) Soit 𝑄(𝑥) = 𝑥3 − 7𝑥 + 𝜇 où 𝜇 est tel que l’une des racines de 𝑄 est le double 
d’une autre. 

3) Déterminer les valeurs possibles des racines de 𝑄, puis déterminer les valeurs 𝜇 
pour lesquelles cette condition est possible. 

Exercice 2 : 

Soit 𝐴(𝑥) = 𝑥2 + 𝑏𝑥 + 2 où 𝑏 est un réel donné. 

1) Déterminer les valeurs de 𝑏 pour lesquelles l’équation 𝐴(𝑥) = 0 admet deux 
racines distinctes. On suppose dans la suite que 𝑏 > 2√2 et on désigne par 
𝑥1 𝑒𝑡 𝑥2 les racines de l’équation 𝐴(𝑥) = 0 avec 𝑥1 < 𝑥2. 

2) Montrer que 
1

𝑥1
+

1

𝑥2
< √2 

3) a) Calculer 𝐴(−√2) 
b) En déduire que 𝑥1 < −√2 < 𝑥2. 

Exercice 3 : 

Soit 𝐴𝐵𝐶 un triangle isocèle en 𝐴, 𝐴𝐵 = 𝐴𝐶 = 3 𝑐𝑚 𝑒𝑡 𝐵𝐶 = 5 𝑐𝑚. 

1) Construire le point 𝐺 barycentre des points pondérés (𝐴, 5) 𝑒𝑡 (𝐶,−2). 
2) Soit 𝐹 le point du plan tel que 5𝐹𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 2𝐹𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 2𝐹𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 0⃗  

a) Montrer que 𝐹 est le barycentre des points pondérés (𝐺, 𝑎) 𝑒𝑡 (𝐵, 𝑏) avec 
𝑎 𝑒𝑡 𝑏 des réels à déterminés. 

b) Construire le point 𝐹. 
3) a) Déterminer et construire l’ensemble des points 𝑀 du plan vérifiant 

‖5𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ − 2𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ‖ = 6. 
b) Vérifier que 𝐴 est un point de cet ensemble. 

4) Montrer que la droite (𝐴𝐹) est parallèle à la droite (𝐵𝐶). 
5) La droite passant par 𝐹 et parallèle à (𝐴𝐶) coupe (𝐵𝐶) en 𝐼. 
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Montrer que 𝐼 est le barycentre des points pondérés (𝐵, 2) 𝑒𝑡 (𝐶, 3). 
6) a) Vérifier que le quadrilatère 𝐴𝐹𝐼𝐶 est un parallélogramme. On note 𝐾 son 

centre. 

b) Montrer que  𝐶𝐾⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
1

2
𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ +

1

5
𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

c) En déduire que 𝐾 est le barycentre des points 𝐴, 𝐵 𝑒𝑡 𝐶 affectés des 
coefficients 𝛼, 𝛽 𝑒𝑡 𝛾 que l’on déterminera. 

Pensée : 
« Il n’y a pas de voie royale pour accéder à la géométrie au temple de la géométrie » 
Euclide 

 

 

 

 

http://www.axloutoth.sn/

